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Bei der GBS freue ich mich am meisten auf:  
 Rap 
 Mittagessen 5x 
 Die Kurse 16x 
 Gute Lehrer 
 Spielen 8x 
 Nichts 5x 
 Freitag – Gruppentag 7x 
 Den Freitag, weil man da mit der ganzen Klasse was 

unternehmen kann 
 Spaß 
 Ausflüge 2x 
 Draußen zu spielen 2x 
 Fußball spielen 5x 
 Freispiel 

 
 Auf die Betreuer 2x, Lehrer 
 Die Kurse, das Essen, Hausaufgaben machen 
 Essen, Hausaufgaben 3x 
 Die Ausflüge 5x 
 Das Ende der Hausaufgaben 
 Zeichnen-Kurs 
 Mittwoch gefällt mir, weil man sich da aussuchen kann 
 Mittwoch & Freitag 
 Ich freue mich, dass meine Betreuerin da ist und alle zu mir 

nett sind 
 Wenn ich Armbänder machen kann 
 Auf die Wiese gehen 
 Dass ich immer meine Freunde sehe 
 Mädchengruppe 

Gruppe und Hausaufgaben  Summe 

Wie wohl fühlst du ich in deiner GBS-Gruppe?     Keine Angabe  
 

83 54 10 2 4  153 

54,2 %  35,3 % 6,5 % 1,3 % 2,6 %   
Sind deine GBS-Betreuer freundlich?     Keine Angabe 

  
93 34 10 4 12  153 

60,8 % 22,2 % 6,5 % 2,6 % 7,8 %   
Schaffst du deine Hausaufgaben in der GBS?     Keine Angabe 

  
72 52 12 1 16  153 

47,1 % 34 % 7,8 % 0,7 % 10,5 %   
Bekommst du Hilfe, wenn etwas schwierig für 
dich ist?     Keine Angabe   

100 37 8 1 7  153 

65,4 % 24,2 % 5,2 % 0,7 % 4,6 %   

Wie gefällt Dir der Gruppentag am Freitag? 
    Keine Angabe   

59 34 5 6 49  153 
38,6 % 22,2 % 3,3 % 3,9 % 32 %   
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Das finde ich nicht gut an der GBS: 
 Hausaufgaben 3x, Hausaufgabenzeit 4x 
 Freizeit 
 Gar nichts, ich finde alles gut 15x 
 Die Betreuer 2x, Lehrer 
 Es gibt nur einmal Nachschlag beim Mittagessen 2x 
 Ich möchte öfter inlinern 
 Schach 2x 
 Dass manche Betreuer uns zwingen 3x 
 Das Essen schmeckt nicht gut 2x 
 Krankenhausessen 
 Dass wir zum Baui gehen 
 Dass wir am Freitag nicht oft weggehen 
 Dass wir fast nichts zuhause machen dürfen 
 Dass man nicht die Kurse bekommt, die man möchte 
 Dass wir erst um 14h essen gehen 
 Dass wir keine Filme mehr gucken und dass wir keine 

Wasserschlacht mehr machen 
 Mittagessen schmeckt manchmal nicht lecker 
 Das Geschrei

 
 Malen, Musik 
 Wenn es zu laut ist 2x 
 Alles 2x 
 Manche Betreuer 2x 
 Ich möchte lieber nach Hause 
 Dass Lehrer weggehen 
 Die Gruppentage sind nicht spannend, Gruppentag 2x 
 Dass die HA-Zeit so kurz ist 
 Kurse 2x 
 Es ist manchmal zu laut, dann kann ich meine HA nicht so 

gut erledigen 
 Beim Spätdienst wollen die Jungs alle meine Fußballkarten 
 Wenn mich ein Kind beim Spätdienst ärgert 2x 
 Beim Essen sind die Kinder nicht immer leise 
 Dass mich manchmal größere Kinder ärgern 
 Dass die vor uns so viel essen können, wie sie wollen und 

dann gibt es für uns nichts mehr 
 Dass ich fast jeden Tag Freispiel habe 
 Fußball 
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Für das Mittagessen wünsche ich mir: 
 Chicken Wings 3x 
 Pizza 12x 
 Lasagne 
 Currywurst 5x 
 Hamburger 2x, Cheeseburger 
 Pommes 28x mit Huhn 4x 
 Chicken Nuggets 3x 
 Mehr Grießpudding 
 Spaghetti 
 Gutes veg. Essen 
 Nudeln mit Hackfleisch 
 Mehr Nudeln 
 Dass es leise ist 2x 
 Sprudelwasser 2x 
 Dass man satt wird 
 Dass man mehr Essen auf die Teller kriegt

 

 
 

 Andere Getränke 
 Kartoffelbrei, Kartoffelpürree 
 Dass das Essen mal anders ist, und dass es Pommes an 

jedem Freitag gibt 
 HotDogs 3x 
 Kirschsaft, Orangensaft 
 Keine Haare im Essen 2x 
 Kein Krankenhausessen 
 Kratzeis 
 Döner 
 Mehr Angebote 
 Viele Suppen 
 Leckereres Essen 
 Dass es so lecker bleibt 2x 
 Öfter Eis zum Nachtisch 
 Die Lärmampel 2x 
 Labskaus 

 

 

 

 

 

 
Mittagessen  Summe 

Wie schmeckt dir das Essen?     Keine Angabe 
  

52 71 23 3 4  153 

34,2 % 46,7 % 15,1 % 2 % 2,6 %   
Wirst du immer satt?     Keine Angabe 

  
59 48 25 12 9  153 

38,6 % 30,8 % 16,3 % 7,8 % 5,9 %   
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Dieser Kurs gefällt mir besonders gut: 
 Malen 
 Fußball-Club 10x 
 Mädchengruppe 5x 
 Origami 8x 
 Karaoke 6x 
 Schach 
 Kleine Snacks 10x 
 Graffiti 4x 
 Rap 2x 
 Zeichnen 2x 
 Jungsgruppe 5x

 
 
 

 Freispiel 5x 
 Kunst für Mädchen 5x 
 Weben, Basteln, Häkeln 3x 
 Basteln 6x 
 Comicfiguren 
 Keyboard 2x 
 Tanz & Bewegung 5x 
 Weil ich mich wohl fühle bei meiner Betreuerin 2x 
 Ballspiele 3x 

 

 

 
Kurse  Summe 

Machen dir deine Kurse Spaß? 


    Keine Angabe   
89 37 6 1 20  153 

58,2 % 24,2 % 3,9 % 0,7 % 13, 1 %   
Sind deine Kursleiter freundlich?     Keine Angabe   

86 36 3 3 25  153 
56,2 % 23,5 % 2 % 2 % 16,3 %   

Lernst Du viel in Deinen Kursen? 
    Keine Angabe   

68 33 13 1 38  153 
44,4 % 21,6 % 8,5 % 0,7 % 24,8 %   
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Ich wünsche mir zusätzlich diesen Kurs: 
 Basketball 5x 
 Kochkurs 
 PC-Spiele, Videospielkurs 
 Werken 
 Rap  
 Keyboard 
 Kleine Snacks 
 Auf einem Fußballplatz mit echten Toren spielen 2x 
 Fußball für Mädchen 2x 
 Tanzen 
 Wandern 
 BMX-Kurs 5x 
 Nicht nur Comic zeichnen, auch andere Sachen zum Malen 
 PC-Kurs 
 Topmodelkurs 3x

 
 Schwimmen 3x 
 Selbstverteidigung 
 Skikurs 
 Graffiti 3x 
 Zauberschule 
 Tanz & Bewegung 
 Mädchenstreiche 2x 
 Schminkkurs 
 Breakdance 
 Theater 
 Rollschuhkurs 2x 
 Ballspiele 
 Malen 
 Singen lernen 

 
 
 

 

 

Freispiel  Summe 

Macht dir das Spielen im Freispiel Spaß?     Keine Angabe 
  

84 37 7 11 14  153 

54,9 % 24,2 % 4,6 % 7,2 % 9,2 %   
Wie gefallen dir die Offenen Angebote am 
Mittwoch? 
 
 

    Keine Angabe   
72 32 5 1 43  153 

47,1 % 20,9 % 3,3 % 0,7% 28,1 %   
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An welchen Offenen Angeboten hast Du bereits teilgenommen? 
 

 Ballspiele 16x 
 Freispiel 
 32x 
 Kleine Snacks 22x 
 Karaoke 5x 
 Keins 4x 
 Spieleinsel 10x 
 Fußball 1x

 
 Keyboard 3x 
 Modellieren 4x 
 Gartenkurs 8x 
 Malen  
 Basteln 2x 
 Zeichenkurs 5x 
 Bei vielen 4x 
 Bei 8 Angeboten 2x 
 Ein paar 
 Origami 3x 

 
 

Was gefällt Dir besonders bei Freispiel? 
 

 Bauen 
 Spielen 16x 
 Kickern 3x 
 Zu laufen 
 Fußball 8x 
 Die Spiele 4x 
 Draußen spielen 5x 
 Gar nichts 3x 
 Ein Spiel spielen 
 Dass man so viel spielen kann 
 Gar nichts, außer mit meinen Freunden zu spielen 
 Die Freiheit in Freispiel 
 Dass man spielen kann, was man will

 
 Mit meinen Freunden zu spielen 
 Lego 
 Alles 
 Rausgehen 
 Den Hort 
 Bausteine 
 Uno 3x 
 Die Lese-Ecke 
 Spielen mit Freunden 
 Twister 
 Quatsch machen 
 Ärgern 2x 
 Einfach alles  
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Das wünsche ich mir für die Ferien in der GBS: 

 Pommes 3x 
 Spaß 
 Dass wir zum Dom gehen 
 Mehr Spiele 
 Nicht immer die gleichen Ausflüge 
 Kicker 
 Kratzeis für alle 
 Rabatzz 
 Fuxi 2x 
 Strand

 
 

 Dass das Picknick leckerer wird 2x 
 Viel Sport 
 Schwimmen gehen (in Arriba) 4x 
 Dass das Picknick leckerer wird 
 Dass wir freier spielen dürfen 
 Kino 
 Nicht so früh aufzustehen 
 Dass die Betreuer öfter mit uns spielen 
 Dass wir auf Ausflügen nicht mehr so welche komischen 

Caps tragen müssen. Das ist eklig. 

Ferien  Summe 

Gefällt Dir das Ferienprogramm in der GBS?     Keine Angabe 
  

68 21 8 3 53  153 

44,4 % 13,7 % 5,2 % 1,9 % 34,6 %   
Machen dir die Ausflüge Spaß?     Keine Angabe 

  
71 19 2 2 59  153 

46,4 % 12,4 % 1,3 % 1,3 % 38,6 %   
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Lob, Beschwerden, Ideen: 
 

 Ich finde, dass die GBS-Lehrer nett sind  
 Cool ist GBS 
 Idee: Topmodel-Kurs 
 Die Lehrer schreien zu viel 3x 
 Ein Ausflugskurs wäre gut 
 Backkurs 
 Ich finde es gut, dass nur 2-4 Kinder in die Insel dürfen 

(oder ein paar mehr) 
 Ich möchte die ganzen Erwachsenen loben, weil ich alle 

Betreuer mag 
 In der Hausaufgabenzeit schreit der Betreuer uns an 3x 
 Der Betreuer gibt uns keinen Nachtisch 2x 
 Mir hat unser Ausflug gefallen 
 Mehr Ausflüge 3x 
 Lob: Freispiel; Beschwerde: keine; Idee: keine 
 Wir kriegen zu wenig Nachschlag 
 Essen ist zu kalt 
 Alles gut 
 Unsere Betreuerin macht es sehr gut 
 Ich finde alles toll 
 Dass die GBS in den Ferien auch betreut und das finde ich 

einfach toll!! 
 Ich finde es nicht gut, dass es in den Ferien nicht so viele 

Ausflüge gibt 
 Und das Essen schmeckt nicht so gut! 
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Anmeldeverfahren 
 Summe 

Das von der Behörde erstellte GBS-
Anmeldeverfahren ist für mich verständlich.     keine Angabe 

  
22 29 2 1 2  56 

39,3 % 51,8 % 3,6 % 1,8 % 3,6 %   
Benötigen Sie Hilfestellung bei der Anmeldung Ihres 
Kindes?     keine Angabe 

  
11 20 4 13 8  56  

19,6 % 35,7 % 7,1 % 23,2 % 14,3 %   
Ich nutze die Informationen zur GBS auf der 
Homepage der Bonifatiusschule.     keine Angabe 

  
7 26 10 7 6   56  

12,5% 46,4 % 17,9 % 12,5 % 10,7 %   

 

Anmerkungen zum Anmeldeverfahren: 
 

 Das Anmeldeverfahren als solches ist verständlich. Kaum nachvollziehbar ist jedoch die Zusammensetzung des Kostenbeitrags (v.a. auch im 
Hinblick auf den gebuchten Umfang der Ferienbetreuung) 

 Lästig, dass jedes Jahr wiederholt angemeldet werden muss, auch wenn sich nichts ändert. Einfacher wäre eine E-Mail mit „Weiterführung für 1 
Jahr“ 
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Austausch mit der GBS-Leitung und dem pädagogischen Team 

 Summe 

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der GBS-
Leitung?     keine Angabe 

  
25 27 2 0 2  56 

44,6 % 48,2 % 3,6 % 0 3,6 %   
Wie gut ist die GBS-Leitung für Sie erreichbar?     keine Angabe 

  
22 24 7 0 3  56 

39,3 % 42,9 % 12,5 % 0 5,6 %   
Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit des 
pädagogischen Teams?     keine Angabe 

  
24 26 6 0 0  56 

42,9 % 45,4 % 10,7 % 0 0   
Sind die ErzieherInnen verlässliche 
AnsprechpartnerInnen für Sie?     keine Angabe 

  
31 20 4 0 1  56 

55,4 % 35,7 % 7,1 % 0 1,8 %   

 

Ich wünsche mir von der GBS-Leitung und dem pädagogischen Team: 
 

 Ziele zu vereinbaren oder Feedbacks zu bekommen (wie zufrieden ist das GBS-Team mit dem Kind) 2x pro Jahr 

 mehr unternehmen 

 mehr Gespräche untereinander 

 Pünktlichkeit, wenn es um das Kursende geht! 

 mehr Fachpersonal erforderlich, die guten Erzieher verlassen die GBS 

 dass Sie so weitermachen, wie bisher! 

 ausgeweitete Sprechzeiten der GBS-Leitung wären angenehm 

 Kinderferienbetreuung in der eigenen Schule ist unerläßlich. 

 Spaß 

 mehr sportliche Angebote 

 die Hilfe bei den HA ist nicht immer korrekt. Laut Aussage meines Kindes hat Betreuer wohl des öfteren versichert, dass das Ergebnis richtig sei. 
– War es aber nicht! (Mathe) 
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Kursangebote & Gruppentag 
 Summe 

Wie zufrieden sind Sie mit den GBS-
Kursangeboten?     keine Angabe 

  
22 24 5 0 5  56 

39,3 % 42,9 % 8,9 % 0 8,9 %   
Wie abwechslungsreich und vielfältig finden Sie die 
GBS-Kursangebote?     keine Angabe 

  
23 18 9 1 5  56 

41,1 % 32,1 % 16,1 % 1,8 % 8,9 %   
Nimmt Ihr Kind gerne an den GBS-Kursangeboten 
teil?     keine Angabe 

  
33 17 0 1 5  56 

58,9 % 30,4 % 0 1,8 % 8,9 %   
Wie gefällt Ihrem Kind der Gruppentag am Freitag?     keine Angabe 

  
18 21 2 2 13  56 

32,1 % 37,5 % 3,6 % 3,6 % 23,2 %   

 

Rückmeldung zu Kursangeboten: 
 

 An warmen Tagen Eis essen 

 Mehr Vielfalt 

 Mehr sportliche Angebote, mehr Angebote für draußen, naturbezogen, zum Austoben 

 Fortsetzung von Kursangeboten (z.B. Blockflöte für Anfänger, Fortgeschrittene) 

 Es fehlen weiterhin Sport, Musik, Angebote für Jungen 

 Die Kinder können nicht an den Kursen teilnehmen, die sie wollen 

 Schön, dass auch externe Kursleiter gewonnen werden 

 Finde ich nicht gut, wenn dem Kind der Kurs nicht gefällt, dass es dann nicht wechseln kann, sondern bis Ende den Kurs durchführen muss 
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Gruppen & Hausaufgaben 
 Summe 

Fühlt sich Ihr Kind in seiner GBS-Gruppe wohl?     keine Angabe 
  

35 19 0 1 1  56 
62,5 % 33,9 % 0 1,8 % 1,8 %   

Nimmt Ihr Kind die GBS-Gruppenleitung als 
verlässliche Bezugsperson wahr?     keine Angabe 

  
32 17 5 0 2  56 

57,1 % 30,4 % 8,9 % 0 3,6 %   
Wie zufrieden sind Sie mit der 
Hausaufgabenbetreuung?     keine Angabe 

  
19 23 5 2 7  56 

33,9 % 41,1 % 8,9 % 3,6 % 12,5 %   

 

Rückmeldung zu Gruppe & Hausaufgaben:  
 

 Es wäre schön, wenn die HA auch auf Richtigkeit kontrolliert würden 

 HA werden nicht überprüft und kontrolliert, immer schlecht gelöst 

 Sehr gut 

 HA oft unfertig, wegen zu vieler Störer 

 die Hilfe bei den HA ist nicht immer korrekt. Laut Aussage meines Kindes hat Betreuer wohl des öfteren versichert, dass das Ergebnis richtig sei. 
– War es aber nicht! (Mathe) Außerdem schafft mein Kind nicht immer alles mit der Begründung, dass es bei der HA-Betreuung zu unruhig wäre 
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Ferien  
 Summe 

Fühlen Sie sich ausreichend über den Ferienablauf 
(Programm etc.) informiert?     keine Angabe 

  
18 9 1 0 28  56 

32,1 % 16,1 % 1,8 % 0 50 %   
Wie finden Sie unser Ferienprogramm in der GBS?     keine Angabe 

  
18 7 2 1 28  56 

32,1 % 12,5 % 3,6 % 1,8 % 50 %   

 

Ferien  

 Die Ferien müssen zu weit im Voraus gebucht werden (zuviele Ferienwoche gebucht, insg. mehrere hundert Euro zu viel ausgegeben) 

 Die Lunchpakete sollten optimiert werden 

 wird von Jahr zu Jahr schlechter, offensichtlich fehlen Geld und Inspiration, es gibt in HH viele kostenlose Ausflugsmöglichkeiten 

 Es ist grundsätzlich schwierig, die Ferien für das Folgeschuljahr bereits im März und damit z.T. mehr als ein Jahr im Voraus zu planen und 
dementsprechend den Umfang der Ferienbetreuung zu buchen. 

 dieses Jahr kam das Programm schön weit vorab! 

 der Ferienpass ist voll mit Ideen, Hamburg voll mit kostenneutralen Angeboten z.B. Waldausflug, Mini-Golfen. Sport für alle als Pflicht, da mein 
Kind das eher verweigert, wenn in der Halle etwas angeboten wird, dann wird „nur“ gemalt… 

 gemeinsam das Frühstück zubereiten oder eben zusammen Tisch decken und Equipment einkaufen 

 kleine Dinge fördern die Bodenständigkeit 
 
 
 
…weitere Ideen, Anregungen, Kritiken: 

 2x Wandertag im Jahr 

 Gartenpflege  Natur erleben und verstehen (Schulgarten) 

 Bei HA soll es ruhiger sein 

 Mehr Auswahl beim Essen 

 Mehr zum Spielplatz 

 M.E. wäre es sinnvoll, wenn man den Vorschulkindern in der Ferienbetreuung eine bestimmte und jederzeit ansprechbare Bezugsperson 
„zuordnet“, die dann auch ein bißchen im Blick hat, ob die Kinder zwischen den Größeren nicht etwas „untergehen“ 

 Ich wünsche mir dass die Erzieherinnen besser auf die Sachen von den Kindern aufpassen bei Ausflügen 

 Ich kann den Sinn der Einteilung mancher Angebote in „Für Mädchen“ oder „Für Jungen“ nicht erkennen. Es findet meines Erachtens so eine 
Vorauswahl statt, was Mädchen und was Jungen zu interessieren hat. Ein Mädchen kann sich durchaus für Graffiti-Kunst und ein Junge für rosa 
Glitzer interessieren. 


